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Lecția pentru 25 mai 

O reînnoire a legământului 
Verset cheie: "Promitem împreună să nu 
neglijăm Templul Dumnezeului nostru." 

-Neemia 10:39 

Scriptură selectată: 
Neemia 10:28-39 

Artaxerxe, regele Persiei, a emis un decret în timpul 
celui de-al șaptelea an al domniei sale, conform 
căruia toți israeliții care fuseseră ținuți captivi în 
Babilon erau acum liberi să meargă la Ierusalim cu 
Ezra, care era un scrib și preot evreu. În plus, 
Artaxerxe a ordonat să li se pună la dispoziție 
israeliților argint și aur pentru ca aceștia să poată 
cumpăra ofrandele necesare pentru a aduce sacrificii 
Dumnezeului lui Israel și pentru a procura orice 
altceva era necesar pentru Casa lui Dumnezeu. Ezra 
7:1-27 

Treisprezece ani mai târziu, unii dintre bărbații evrei, 
care merseseră cu Ezra la Ierusalim, s-au întors în 
Babilon. Ei i-au povestit lui Neemia, un evreu care 
era paharnicul de încredere al regelui, devastarea 



Zorile 34 

care încă exista în Ierusalim. La auzul acestui raport 
Neemia s-a rugat la Domnul. El a mărturisit păcatele 
și neajunsurile Israelului și L-a rugat pe Dumnezeu 
să îi acorde milă în fața regelui, când va cere să fie 
trimis la Ierusalim pentru a reconstrui orașul. Datorită 
harului lui Dumnezeu, Artaxerxe i-a îndeplinit lui 
Neemia cererea sa. Neemia capitolele 1 și 2 

Prima lucrare pe care a făcut-o Neemia a fost să 
reconstruiască zidurile Ierusalimului. (capitolele 3-6). 
Mai târziu, Ezra a fost chemat să citească adunării 
de bărbați și femei Legea pe care Dumnezeu i-o 
dăduse lui Moise. Leviții au explicat Legea "distinct" 
poporului, pentru ca toată lumea să "înțeleagă". 
Neemia 8:1-8 

"Tot poporul a plâns când a auzit cuvintele legii", 
realizând că au fost supuși pedepsei lui Dumnezeu 
pentru că nu L-au ascultat. Atunci Neemia, Ezra și 
leviții au spus întregului popor: "Această zi este 
sfântă pentru DOMNUL Dumnezeul tău. Să nu jeliți 
și să nu plângeți". ... "Căci bucuria Domnului este 
tăria voastră." - versetele 9,10 

După aceasta, poporul s-a închinat Domnului și și-a 
mărturisit păcatele, povestind fărădelegile lor din 
trecut de-a lungul istoriei lui Israel. (Neemia 9:1-37). 
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Ei au jurat să "facă un legământ sigur" cu Dumnezeu, 
pe care l-au scris și apoi l-au sigilat pe . (versetul 38). 
De asemenea, au promis "să se supună cu atenție 
tuturor poruncilor, regulamentelor și decretelor", să 
contribuie la toate ofrandele pentru Domnul și să "nu 
neglijeze casa" Dumnezeului lor. Neemia 10:28-39 

Această scenă, înregistrată în capitolul 10 din 
Neemia, ar putea fi similară cu ceea ce se va 
întâmpla în timpul fazei pământești a împărăției lui 
Dumnezeu. În acel moment, omenirea se va întoarce 
din țara dușmanului - marele dușman, moartea. 
Dumnezeu, prin profetul Ieremia, a spus: "Voi 
transforma jalea lor în veselie; le voi da mângâiere și 
bucurie în loc de întristare... Iată ce spune Domnul: 
Stăpânește-ți glasul de la plâns și ochii de la lacrimi, 
căci munca ta va fi răsplătită, zice Domnul. Ei se vor 
întoarce din țara dușmanului". Ieremia 31:13,16; 1 
Corinteni 15:26 

În acel moment, Dumnezeu va face un "legământ 
nou" cu Israelul. "Vine ziua, zice Domnul, când voi 
face un legământ nou cu poporul lui Israel și Iuda. 
Acest legământ nu va fi ca cel pe care l-am făcut cu 
strămoșii lor când i-am luat de mână și i-am scos din 
țara Egiptului. Ei au încălcat acel legământ, deși îi 
iubeam așa cum un soț își iubește soția, zice 
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Domnul. Dar acesta este noul legământ pe care îl voi 
face cu poporul lui Israel după acele zile, zice 
Domnul. Voi pune învățăturile Mele adânc în ei și le 
voi scrie pe inimile lor. Eu voi fi Dumnezeul lor și ei 
vor fi poporul Meu. Și nu vor mai fi nevoiți să învețe 
pe vecinii lor, nici pe rudele lor, zicând: "Să 
cunoașteți pe Domnul". Căci tuturor, de la cel mai mic 
până la cel mai mare... le voi ierta răutățile și nu-mi 
voi mai aminti niciodată păcatele lor." (Ieremia 31:31-
34). Pe măsură ce restul omenirii vor fi scoși din 
mormânt, li se va da, de asemenea, ocazia să se 
întoarcă la Domnul în cadrul acestui legământ. Isaia 
56:6-8; 2:2-4 
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